
 

 

 الجيل الثاني  –في الجغرافيا للسنة الأولى متوسط   مشاكل التنمية تحضير درس

 السكان و التنمية  : التعلمي  المقطع

 :لوضعية المشكلة الجزئية الثالثة

الأول بالاستعمار ،ويرى الآخر   يربطها   بين شخصين حول مشاكل التنميةفي حوار 

 .فطلبا رأيك في ذلك  لمنتهجةا بالسياسات 

 86إلى  71،صور،نصوص ص من الخرائط: السندات

 اعتمادا على السندات فسر مشاكل التنمية  :التعليمة

 الاستثمار –البحث العلمي  –العالم المتقدم –الدول النامية   –التنمية    :المفاهيم الأساسية

هي تطوير حياة البشر ،وتتباين مظاهرها في العالم بين العالمين النامي والمتقدم   التنمية  :التنمية في العالم

بنسب كبيرة في الإنتاج    ،ويساهم  الثروات   العالم المتطور يمتلك معظم   .حيث تشير الإحصاءات أن

نسبة سكانه  % و 42الصناعي العالمي ،والمبادلات التجارية العالمية بالرغم من نسبة امتداده مجاله المقدرة ب 

على المستوى المعيشي الراقي لسكانه ،وتطوره الزراعي والصناعي    % ،والتي انعكست 21  البالغة

الإنتاج الصناعي ،و    في  يمتلك نسب ضئيلة من الثروة ،ولا يساهم كثيرا  والثقافي، في حين العالم المتخلف

،ويعاني التخلف والفقر وسوء    ونسبة سكانه المرتفعة  داد الواسع لمجالهالمبادلات التجارية ،ورغم الامت

 التغذية وارتفاع نسبة الأمية والأزمات الاجتماعية 

الدول النامية هي الدول حديثة الاستقلال تقع في قارات إفريقيا وآسيا وأمركا    :واقع التنمية في العالم النامي

لكنها تعاني الفقر والتخلف ،فقد   مثل المعادن والنفط والمنتجات الزراعية كالقطن  الجنوبية ، تمتلك الموارد 

ى المورد الواحد وأفرز لديها مشاكل اجتماعية واقتصادية ، وتعتمد عل  أثر عليها النمو السكاني السريع

، يجعلها تتكبد    )المحروقات،المعادن،المنتجات الزراعية(،الذي يشهد تقلبات أسعاره في الأسواق العالمية

أزمات كما يحدث   خسائر من تجارتها مع البلدان المتطورة ،ويرهن اقتصادها ،ويعيق وتيرة التنمية ، وتواجه

 .اليومفي الجزائر 

 ( مشاكل التنمية في العالم النامي)المعيقات

وتتمثل في النمو الديمغرافي الكبير وارتفاع حجم الفئة دون الشغل)المستهلكة(،  :معيقات اجتماعية 1

 وانخفاض المستوى المعيشي، والدخل القومي ،وضعف العناية الصحية 

وتتمثل في تعرض البلدان النامية للاستعمار وتقلب أسعار الموارد التي تعتمد عليها في   :معيقات اقتصادية-2

 الأسواق العالمية، وتبعيتها ولجوئها إلى الاستدانة 

 تعاني البلدان النامية من ظواهر طبيعية مثل: الجفاف والفيضانات ،والأعاصير والزلازل معيقات طبيعية: -3

 :حلول مشاكل التنمية

 بالتعليم   الاهتمام

 العلمي والتكنولوجيا الاعتناء بالبحث -



 

 

 القيام بالادخار وفتح المجال للاستثمار -

 تشجيع الإبداع والابتكار -

 الجزئي ــــالإدماج —استثمار المكتسبات  

 اجر مقارنة بين العالمين المتطور والمتخلف بملء بيانات الجدول: التعليمة

 الامتداد المجالي نسبة السكان  خصائصها  موقعها   

 شمال الكرة الأرضية  البلدان المتطورة 
النموالسكاني  -التطور

 البطيء 
21% 42% 

 البلدان المتخلفة 
جنوب البلدان  

 المتطورة 

النمو  -الفقر-التخلف

 السكاني الكبير 
79% 58% 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


